
   

 

 
 
 
 
U2024/02113  
 
  
 

 
 

Utbildningsdepartementet 
Utbildningsministern 
 
 

 

Till riksdagen 
 

 

 

 

 

  
 

Svar på fråga 2024/25:28 av Fredrik Olovsson (S) 
Konsekvenser av regeringens nedskärningar på 
studieförbunden 

Fredrik Olovsson har frågat kulturministern om ministern avser 

att ta några initiativ för att byta inriktning på politiken givet den 

negativa utveckling som följer i dess spår. 

Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska 

svara på frågan. 

Studieförbunden är en viktig kraft för ett levande kulturliv i hela 

landet. Detta värnar regeringen om.   

Varje budget handlar om prioriteringar. Nivån på statsbidraget 

till studieförbunden har fr.o.m. 2024 justerats till förmån för 

åtgärder inom folkhögskolan och andra områden, t.ex. inom 

utbildning för vuxna. Genom regeringens budgetproposition för 

2024 (prop. 2023/24:1) förstärktes statsbidraget till 

folkhögskolorna med 100 miljoner kronor 2024. En nivå som 

beräknas bestå permanent.  
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Jag vill framhålla att för 2025 föreslår regeringen att ca 1,6 

miljarder kronor fördelas i statsbidrag till studieförbund och ca 

2,4 miljarder kronor till folkhögskolor. Det är därmed fortsatt ett 

omfattande statligt stöd som möjliggör viktig verksamhet vid 

studieförbund och folkhögskolor runt om i landet. Jag vill 

samtidigt påpeka att det är viktigt att upprätthålla det delade 

finansieringsansvaret för folkbildningen. Detta innebär att 

staten, regionerna, kommunerna och huvudmännen har ett 

gemensamt ansvar för att finansiera folkbildningens 

verksamheter.   

I sammanhanget vill jag också gärna nämna att 

Folkbildningsutredningen nyligen har lämnat sitt betänkande 

Bildning, utbildning och delaktighet – folkbildningspolitik i en ny 

tid (SOU 2024:42) med förslag som syftar till att säkerställa en 

ändamålsenlig styrning, uppföljning och kontroll av statsbidraget 

till folkbildningen samtidigt som folkbildningen ges de bästa 

förutsättningar att verka framöver. Betänkandet har remitterats 

och jag ser fram emot att ta del av remissinstansernas yttranden 

inför den fortsatta beredningen av utredningens förslag.  

Stockholm den 25 september 2024 

 

 

 

Johan Pehrson 
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